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Успішне функціонування будь-якого підприємства та 
конкурентоспроможність безпосередньо залежать від грамотної взаємодії 
усіх його підсистем, провідне місце серед яких займає саме логістична. 
Питання функціонування логістичних систем та вибір найбільш ефективної 
завжди були в полі зору любого сучасного підприємства, особливо важливою 
складовою цій напрям є для виробничих підприємств. В теорії та практиці 
дослідження питань управління логістичними рішеннями є багато сучасних 
напрацювань. Багато уваги приділяється оцінки ефективності логістичних 
рішень на підприємстві, використанню комплексу логістичної системи, з 
урахуванням, що логістика покликана знижувати витрати або їх 
оптимізувати [2]. 

Обробка замовлень, перевезення вантажу, його зберігання на складі, 
управління продукцією, її упаковка, післяпродажне обслуговування тощо – 
усе це включає певні витрати, які при правильному підході стають 
мінімальними. Тому, поліпшення взаємодії компанії з партнерами і 
постачальниками може зробити підприємство більш конкурентоздатним і 
рентабельним.  

В загальному вигляді логістичну систему підприємства можна 
представити як сукупність підсистем, між якими існують взаємозв’язки і які 
виконують певні функції[1]. Функціональними підсистемами її є: постачання, 
виробництво, транспортування, збут, складування. Логістична система 
характеризується внутрішньо системними зв'язками, а також зв'язками з 
зовнішнім середовищем. Зазначені види зав’язків мають інтерактивні 
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властивості. Взаємодія елементів логістичної системи підтримується за 
рахунок інформаційних, матеріальних та інших зав’язків, що визначають 
інтеграційні властивості системи. Логістична система характеризується 
певним ступенем організації та загальносистемними властивостями. 
Специфічними властивостями логістичної системи є: складність, 
динамічність, адаптивність, відкритість, відносна ізольованість, 
стохастичність. 

Різні визначення мети логістичної системи свідчать про маркетингову 
орієнтацію логістики в цілому (задоволення потреб споживачів) та 
комерційні цілі підприємства (збільшення прибутку, скорочення витрат). 
Функціональними елементами логістичної системи є закупівельна, 
виробнича та розподільча підсистеми [3]. Саме ці функціональні підсистеми 
найчастіше можна зустріти при візуальному (структурному) поданні 
логістичної системи. 

Війна змінила не лише життя кожного українця, а й вплинула на весь 
бізнес. Налагоджені ланцюги поставок перестали працювати, кожна зі 
складових логістичної системи терпить значні зміни та складнощі. Закриті 
порти, відсутність авіасполучення, постійні ризики із автодоставкою, 
необхідність частої зміни або суттєвого коригування маршрутів доставки, 
серйозне зменшення кількості складських приміщень з одного боку, та брак 
персоналу, проблеми з паливом та інші чинники з іншого боку, спонукали 
компанії з налагодженою логістикою переорієнтовуватись за лічені дні, 
негайно трансформувати та оптимізувати бізнес-процеси. Один із ключових 
викликів, з якими змушені зіткнутися українські компанії – необхідність 
повного переформатування логістики. Відновлення логістичних потужностей 
для забезпечення потреб торгівлі та виробництва, розбудова логістичних 
хабів, впровадження інновацій і автоматизація в логістичній галузі, розвиток 
міжнародного логістичного партнерства стають важливими чинниками для 
відновлення. Викликами ринку стали не лише пошук замовників, а й зміна 
постачальників, питання шляхів доставки. Що стало в пригоді – це вивчення 
досвіду закордонних колег. Наприклад, постійний моніторинг світових 
ринків дав змогу передбачити потенціал в формуванні ефективних 
логістичних систем.  

Таким чином, грамотне ведення логістичних процесів допомагає 
оптимізувати діяльність компанії, правильна побудова логістичної системи з 
використанням сучасних технологій і її управління позитивно впливає на 
зростання ефективності підприємства, тому з метою підвищення 
конкурентоспроможності компанія та можливості витримати вплив чинників 
зовнішнього середовища дасть змогу функціонувати підприємствам в 
сучасних умовах. Тому має особливу увагу необхідність приділяти саме 
удосконаленню логістичних процесів, економіка – заради миру. 
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Останнім часом економіка України зазнає значних зовнішніх потрясінь, 

до яких можна віднести пандемію Covid-19 у 2020-2021 роках та 
повномасштабну війну проти росії, яка розпочалася 24 лютого 2022 року та 
триває дотепер. Ці чинники досить негативно впливають на економіку нашої 
держави, на виробничий сектор та на ринок трудових ресурсів, зокрема.  

З початком повномасштабного вторгнення виробничий сектор України 
зазнав значних змін, особливо на тих територіях, де безпосередньо велися 
або ж ведуться на даний момент бойові дії, та на прифронтових територіях. 
Важливо розуміти, що війна виснажує економіку держави, та підприємствам 
досить важко далі вести свою господарську діяльність, тому досить багато 
підприємств, на жаль, частково або повністю припиняють свою діяльність, 
але економіка країни повинна працювати за будь-яких умов. Саме через це, 
держава розробила та ввела в дію «Програму щодо тимчасового переміщення 
підприємств з постраждалих під час війни регіонів». В Програмі йдеться про 
державну допомогу в переміщені потужностей підприємств, які знаходяться 
безпосередньо в зоні активних бойових дій, до західних областей України. 
Для усіх підприємств, які подадуть заявку, будуть створені умови для 
забезпечення безкоштовного переїзду до місця тимчасового переміщення[1]. 

Трудові ресурси також зазнали змін як в структурному та 
регіональному, так і в кількісному розрізі. До змінення структури пропозиції 
робочої сили в Україні призвела низка факторів: 

 Виїзд населення за кордон; 
 Вступ на добровільних засадах або ж за умов мобілізації до лав 

Збройних Сил України; 
 Підвищення смертності людей працездатного віку; 


